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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς:  

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκη 

Ελευθέριο.  

Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλη 

Κικίλια. 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστή 

Χατζηδάκη.  

 

ΘΕΜΑ: «Εκκρεμότητες στην καταβολή αποζημιώσεων λόγω πυρκαγιών σε 

τοπικές κοινότητες του Δήμου Αγίου Βασιλείου Ρεθύμνου».  

 

Εξαιτίας των πυρκαγιών που προκλήθηκαν την 15-7-2022 σε περιοχές του  Δήμου 

Αγίου Βασιλείου του νομού Ρεθύμνου προκλήθηκαν καταστροφές στις τοπικές 

κοινότητες του Δήμου τόσο σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις όσο και σε ζωικό κεφάλαιο.  

Δυνάμει της υπ. αρ. Α765/18-7-2022 απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας, κηρύχθηκαν σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης και πολιτικής προστασίας, 

οι τοπικές κοινότητες του Δήμου Αγίου Βασιλείου, Αγίας Γαλήνης, Μελάμπων, 

Σακτουρίων, Ορνών, Κρύας Βρύσης και Ροδακίνου.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν των ανωτέρω, δυνάμει της υπ’αρ. 164210ΕΞ/4-11-2023 ΚΥΑ, εγκρίθηκε η 

οριοθέτηση περιοχών για την επιχορήγηση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων για την 

αντιμετώπιση των ζημιών που προκλήθηκαν.  

Εν συνεχεία, με την υπ’αρ. 68208ΕΞ/3-5-2023 ΚΥΑ, εγκρίθηκε η χορήγηση ενίσχυσης 

με τη μορφή προκαταβολής για την αποζημίωση των πληγέντων κατόχων αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων των ανωτέρω περιοχών. 

Για την αποκατάσταση των πληγέντων  του  Δήμου Αγίου Βασιλείου ακολουθήθηκε  η 

διαδικασία για τη χορήγηση της πρώτης αρωγής. Επίσης, πραγματοποιήθηκε η 

εκτίμηση της ζημιάς από τον ΕΛΓΑ και χορηγήθηκε προκαταβολή σε ορισμένους 

δικαιούχους που ήταν κάτοικοι στο ανατολικό τμήμα (ΤΚ Αγία Γαλήνη, Μελαμπές, 

Σακτουρία, Ορνές και Κρύα Βρύση). 

Ωστόσο, δε συνέβη το ίδιο και με την τοπική Κοινότητα Ροδακίνου της Δημοτικής 

Ενότητας Φοίνικα, καθώς δε χορηγήθηκε προκαταβολή αποζημίωσης στους 

δικαιούχους – ιδιοκτήτες αγροτικών εκμεταλλεύσεων. Αν και υποβλήθηκαν 

επανειλημμένα αιτήματα από τους ενδιαφερομένους και το Δήμο  Αγ. Βασιλείου τόσο 

για την υλοποίηση της οριοθέτησης της περιοχής της ΤΚ Ροδακίνου όσο και για τη 

συνεργασία με τον ΕΛΓΑ με σκοπό την αποζημίωση των δικαιούχων, μέχρι και σήμερα 

δεν έχει πραγματοποιηθεί ούτε ο απαιτούμενος έλεγχος από τους αρμόδιους εκτιμητές, 

ούτε έχει καταβληθεί η αναγκαία προκαταβολή επιχορήγησης για την αντιμετώπιση των 

ζημιών που προκλήθηκαν από την πυρκαγιά του μηνός Ιουλίου του έτους 2022. 

Επιπλέον, αναφορικά με τα καταβληθέντα ποσά στους δικαιούχους της Δημοτικής 

Ενότητας Λάμπης, επισημάνθηκαν σημαντικές διαφοροποιήσεις ως προς τη 

χορηγούμενη χρηματική ενίσχυση. Ειδικότερα, διαπιστώθηκε ότι για την ίδια ακριβώς 

δήλωση ζημίας, καταβλήθηκε διαφορετικό ύψος αποζημίωσης παρά το γεγονός ότι η 

καταβολή των χρημάτων πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με δήλωση των δικαιούχων και 

όχι κατόπιν επιτόπιου ελέγχου του ΕΛΓΑ. Η εξήγηση που δόθηκε γι’ αυτό το ζήτημα 

από τις αρμόδιες αρχές, ήταν ότι με το υφιστάμενο σύστημα Κοπέρνικος, λόγω των 

εδαφικών  μορφολογικών χαρακτηριστικών της περιοχής δεν ήταν δυνατή η ακριβής 

καταγραφή των δηλωθέντων αγροτικών εκμεταλλεύσεων και ότι η διόρθωση και 

αποκατάσταση των όποιων σφαλμάτων, θα πραγματοποιηθεί μετά τη δεύτερη φάση 

των ελέγχων του ΕΛΓΑ.  

Δεδομένου ότι μετά τις πυρκαγιές πολλοί δικαιούχοι έχουν προβεί σε ανασύσταση των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων εξακολουθώντας όμως να εκκρεμεί η ολοκλήρωση του 

απαιτούμενου ελέγχου από τον ΕΛΓΑ για την καταβολή του τελικού ποσού 

αποζημίωσης. 



Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1) Πότε προτίθεσθε να προβείτε στη χορήγηση προκαταβολής οικονομικής 

ενίσχυσης στον κάθε πληγέντα – δικαιούχο της ΤΚ Ροδακίνου; 

2) Πότε προτίθεσθε να προβείτε στην αποκατάσταση των εσφαλμένων, σε πρώτη 

φάση, εκτιμήσεων στις δηλώσεις των πληγέντων στις πέντε κοινότητες της 

Δημοτικής Ενότητας Λάμπης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 




